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Kereskedők napjai.
Sándor Pál orsz. képviselő és 

vezérkara a debreceni kereskedők 
vendége a mai napon s a debre­
ceni és_ hajdumegyei kereskedők 
ma alakítják meg az Orsz. Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés Hajdú- 
megyei kerületét. Az előkészítés 
mozgalmaiban _ teljes erővel és 
őszinteséggel részt vett a debreceni 
keresk. kamara, a kereskedő tár­
sulat _ és a keresk. csarnok. A 
megalakuló kerületnek ezenkívül 
több mint 209 tagja jegyezte ma­
gát alá. E szerint a város keres­
kedőinek e mozgalma teljesen egy­
öntetű és zavartalan.

^ Kereskedők dolgairól, a keres­
kedelem óhajairól és panaszairól 
lévén szó, alkalomszerűnek tartjuk 
a kereskedelmi kamara most el­
készült jelentésének általános feje­
zetéből közölni az alábbi részt, 
mely éppen a kereskedők ügyeire 
vonatkozik.

Els-j fejezeteiben a kereskedelmi rész 
épen a Országos Magyar Kereskedelmi 
Egylet szervezkedésének jelentőségét mél­
tatja, azután leírja a debreceni nagykeres­
kedelem hanyatlását, tárgyalja a liiteltör- 
vó nyele revíziójának, a kihitelezési tu] te li­
gás korlátozásának, a bélyeg- és illeték­
szabályok megjavításának szükségét s azután 
igy folytatja:

1% cégállapotok alapos rendezése 
végett évek sora óta hangzanak az óhajok
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és tagadhatatlan, hogy e tekintetben tör­
téntek is bizonyos törekvések. Ezek azon­
ban inkább csak jóindulatú kísérletek vol­
tak. A cégviszonyok ma is országszerte 
zavaros összevisszaságban vannak, a tör­
vényszékek cégjegyzékében szereplő címek­
nek 50 százaléka már nem létező cég; meg­
szűntek, de törlésükről senki nem gondos­
kodom A cégek rendezése csak úgy kép­
zelhető el eredményesen, ha egy 'időben 
országos cégösszeirás történik, valamennyi 
cégjegyzék kiigazításra talál s az ekként 
alaposan rendezett anyagot a kamarák 
azután évről-évre helyesbítik. A cégek nyil­
vántartása szintén a törzskönyvi kataszter 
módjára volna berendezendő.

_ A_végelarlásck revén az ipartörvény 
51. cs 52-ik ij-ának kitágított magyarázata, 
az elöljáró hatóságok könnyenvevése s az 
élelmes spekulálók lelkiismeretlen önzése 
folytán sok hárul a tisztességes kereskede­
lemre. Addig is, mig az uj ipártörvény gyö­
keresebben véget vethet e visszaéléseknek, 
szükséges volna az ipartörvény 52-ik §-ának 
tág értelmezését visszakorlátolni s az e §. 
alapján engedélyezett kedvezményes vég­
eladásokat haláleset, csőd és üzletfeloszla- 
tási esetekre szorítani. így is kimondandó 
volna, hogy e §. alapján csak oly üzletek 
részére adható végeladási engedély, a me­
lyek már öt év óta fennállanak, a végeladás 
határideje hat hónál hosszabb nem lehetne, 
VZ eladások ellenőrzött Jeltár mellett történ­
hetnének, a határidő lejártával egyidejűleg 
az iparengedély is bevonatnék s az enge­
délyes ugyanazon helységben hasonló üzlet­
nyitásra 2 éven belül iparengedélyt nem 
nyerhetne.

Ä házalás a vidéki kereskedelemnek 
legerősebb ellenségei közé tartozik, mert 
életfájában támadja azt meg ott, a hol fej­
lődésének első gyökérszálai megéiedhetnó-

nck. A nagy városokban a helyi kereske­
delmet már házalást tilalmak óvják ettől 
az ostromló^ ellenségtől, e tilalmak azonban 
szaporitandók a kisebb, fejlődő kereske­
delmi városokban is. Minthogy o tekintet­
ben a kormányzat nem szokott indokolat­
lan akadályokat gördíteni a kereskedő kö­
rök óhaja elé: a vidéki testületekre és az 
alakulóban levő OMKE. gócpontjaira há­
rult a feladat, hogy helyi érdekeltek óha­
jait és panaszait illetékes helyeken tolmá­
csolják. Szükséges volna továbbá az ér­
vényben levő házalási tilalmak rendszeres 
gyűjteményének összeállítására s közhasz­
nál a ba bocsájtására.

A házalásról szólva rá kell mutatni 
arra a káros visszaélésekre, melyek a fel­
vidéki szabadalmazott házalásból folynak. 
Ha a gyolcsos tótok és társaik csak az 
illető vidék háziipari cikkeivel jelennének 
meg a piacokon, ez ellen senki nem pa­
naszkodnék, mert a nép foglalkozást nyújtó 
házi ipar érdeke minden védelmet és el­
nézést megérdemel. De például a gyolcso- 
sok egész mozgó nagykereskedést űznek 
osztrák és morva árucikkeikkel s üzemi 
költségeik takarékos volta olyan verseny­
társakká teszi őket a helyhez kötött rendes 
kereskedőkkel szemben, hogy velők ez 
utóbbiak nem versenyezhetnek. Világos 
rendelkezés volna szükséges ez elkorcso- 
suit állapotokkal szemben, mert a közigaz­
gatósági hatóságok más-más felfogás alap­
ján intézkednek.

A megrendelések gyűjtését tilal­
mazó törvényt a fővárosi nagykereskedelem 
nem szűnik meg ostromolni, hol itt, hol ott 
akarva rést ütni a vidéki helyi kereskedel­
met védő falakon. E tekintetben a kamarák 
résen állanak s a kereskedelmi minisztérium 
is igen óvkíos és jóindulatú magatartást 
követ. Az utóbbi évben élénk panaszt kel-

Népdal.
Kiuyilottak a rezeda virágok,
Tépik is hej, a legények,'"leányok!
— En is téptem, én is vettem eleget,
Fgy leánynak, kit szivem úgy szeretett...

— Kiuyilottak a rezeda virágok,
El-cínézem s szemem könnye hull rá jók; 
Minden szála egy-gy fájó bus em ék,
Azt a kis láuyt miuta eltemették!...

Az első viharfelhő.
— Elbeszéli maga a férj. —

Idegesen kivonta kicsiny keztyüs 
kezét a karomból s úgy duzzogott:

— Minthogy nem ülünk egymáshoz, 
nem marad más hátra, mint elválunk. Én 
megyek. Jó napot 1

— Én mélyen köszöntöttem s komoly 
hangon feleltem:

— Jó napot, asszonyom!
Tehát megvolt a perpatvar, az első 

viharfelhő házasságunk egén. De csak tud­
nám, hogy mi a manóért'? Mégis komoly­
nak látszott az összekoccanás, mert nyolc 
napos házasok voltunk és nászuton. Most 
pedig elváltunk egymástól az utcasarkon 
valami vidéki városban, a melyet egyikünk

sem ismer s a hol csak negyed óra óta 
voltunk.

— Hogyan jutottunk idő"? — Nos, 
nászuton sohsem tudhatja az ember, mikor 
jut eszébe a feleségnek valamelyik állomá­
son kiszállani, a melynek nevét poeti hús­
nak találta, vagy az állomás épületen meg­
tetszett a szop zöld folyondár. A mikor"a 
kalauz elkiáltotta, hogy „Chavigny öt 
perc!" a feleségemnek eszébe jutott, hogy 
egy regényben a szerelmesek a chavignyi 
ldastrom romjain vallották meg egymásnak 
az érzelmeiket; ezt a romot pedig minden­
áron látnia kellett, tehát kiszálltunk.

Es most? — Alig negyedórára rá 
összeperlekedtünk és elváltunk egymástól, 
mindegyik az ellenkező irányban.

Szilárd léptekkel, vissza sem fordulva, 
ment ő. Elegáns alakját megbámulták a 
féríiak, akik a kapuban állottak. Mindenki 
csodálkozva nézett a magas, nyúlánk alakra 
a toilettjcnek párisi Ízlésű finomságára. — 
Nagyon gyorsan ment; meg sem állott. Az 
utca sarkán aztán eltűnt. A dolog szörnyen 
mulatságosnak tűnt fel előttem.

— Elragadóan bájos! —mondtam ma­
gamban. S még bajosabbnak tetszett ne­
kem ebben a haragos állapotában.

Amikor eltűnni láttam őt, ezt gondol­
tam: No várj, csak rejtőzz a sarok mögé, 
hogy engem megijeszsz. De majd én meg 
sem mozdulok. Nem szaladok utánad !

Amikor néhány percig nem jött vissza, 
lassú léptekkel még is utána mentem. A 
sarkon megállottám, előre nyújtottam a le­
jemet, előbb csak egy kissé," aztán jobban, 
előbb mosolyogva, aztán komolyan . . . Nem 
volt sehol. Tehát komoly a dolog.

Felindulásom lecsillapítására szivarra 
gyújtottam. Aztán visszamentem abba az 
utcába, ahol elváltunk, nehogy azt higvjc, 
futok utána.

Kezdettem azonban nyugtalanná lenni. 
Csak nem esett baja, amint egyedül ment 
az idegen utcán? Mégis hallatlan! Képze­
letemben már láttam magam, amint az ösz- 
szes utcákat átfutom, átkutatom; órák 
hosszat izzadok, aggódom és keresem . . . 
Talán éppen a klastrom romjainál vár reám. 
Elindultam tehát arra felé.

Amikor néhány utcát átkutattam, az 
egyikben megpillantottam bizonyos távolban 
az ő finom alakját. Véletlenül éppen vissza­
pillantott, észrevett engem cs a mellékutcába, 
fordult be. Bosszankodva álltam meg... No 
várj csak.

Nagyobb kölcsönöket a birtok értékének 
3/t részéig és a 

legkisebb kamatláb felszámítása mellett
======= imm kieszközöl =====

Hartstein Kálmán bank- és váltó- 
üzlete-
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tett kereskedelmi körökben a törvénynek 
az a megkerülése, hogy egyes nagykeres­
kedők a házi iparnak nyújtott kivételes 
kedvezmény révén — hatósági bizonyít­
ván yny a 1^ igazolván egyes háziiparosok fog­
lalkoztatását. — általános áru és mintatáraik 
iá azt adásával gyűjtöttek megrendeléseket. 
A kereskedők a kamarák utján azt kérték 
a kereskedelmi kormánytól, hogy a végre­
hajtási rendelet módosításával a megrende­
lés-gyűjtési kedvezmény ne a „házi-ipar­
nak1', hanem a „házi iparosoknak" udassék 
meg. A kérelem még elintézetlen.

Az adózási viszonyok terhes voltát 
körül belől egyformán érzi a hon minden 
polgára, de talán egy osztály sem oly foko­
zott mértékben, mint a kereskedő és ipa­
ros. A III. osztályú kereseti adó kivetése 
mindenkép szigorú dolog, különösen a 
kereskedőnek, a kinek szétbontják üzleti 
körét a kivető bizottságok s annyiféle adót 
raknak vállaira, ahány ágban kereskedik. 
Ezután jönnek a városok és községek, nem- 
fsak pótadóikkal, hanem a forgalomra ve­
tett különféle közterhekkel, vámokkal, (nem 
ritkán ki- és beviteli vámokkal) helypénzek­
kel, járdafoglalási, kirakati, fogyasztási stb. 
pótlékokkal és illetékekkel. Á kereskedő 
nem tehet egy lépést, hogy vállára ne 
tegye kezét a közhatóság, nem vehet be 
egy koronát, hogy részét ne követelné s ki 
ne venné belőle a közjó. Emellett az adóz­
tatási eljárások mostoha módon és sok igaz­
ságtalansággal folynak le s bizony igen 
szerénynek és nagyon megadhatónak hit- 
szik ennek az osztálynak az a kívánsága, 
hogy az adókivető bizottságok tagjai közé 
nevezzenek ki kereskedőket is. Ez érdem­
ben figyelmeztetés volna a pénzügymini:. ■ 
tér ur utján intézendő a kir. pénzüsvicraz- 
gatóságokhoz.

— A képviselőház mai ülése. —•
Ö11SZÁOTTÜLÉS.

Elnök: Felitseh Arthur báró.
Jegyzők : Szőtcs Pál, Nyegre László, 

Rákosi Viktor.
Elnök megnyitja az ülést s a múlt ülés 

jegyzőkönyvének hitelesítése után előter­
jeszti az irományokat.

Belieska Béni az állandó igazoló bi­
zottság előadója jelenti, hogy Báqffy Dezső 
mandátumát a bizottság megvizsgálta és 
rendben találta, ennélfogva Bánííy Dezsőt a

Folytattam a sétámat és a házakat 
nézegettem. Egyszerre szemközt kerültünk 
egymással. De ő erős volt és nagyon komo­
lyan ment el mellettem, mintha nem is is­
merne engem. En épen úgy cselekedtem és 
szintén rovább mentem.

A következő utcasarkon ismét talál­
koztunk fekete kalapjával, szőke hajával... 
Három perccel később újabb találkozás. Ez 
alkalommal azonban már mosolygott, őzt 
nem is tagadhatta... Amikor ily módon 
szerencsésen tízszer találkoztunk, ő egyszerre 
hangos kacajra fakadt.

Es ekkor, minthogy egymással szem­
ben állottunk, megmondtuk egymásnak, 
hogy ez a város nem alkalmas olyan házas­
társaknak, a kik válni akarnak. Hiszen itt 
lépten-nyomon találkozik az ember!

Egy órával később forró csókokkal 
megpecsételtük a kibékülésünket a klastrom 
romjain.

— Erről azonban kedvesem nem sza­
bad otthon beszélnünk; —súgtam a fülébe. 
Mert ki kacagnak bennünket.

Ezt ö is belátta. Mégis ő volt az első, 
a ki beszélt róla.

szokásos 30 napi fent,irtás mellett végleg 
igazolt képviselőnek jelenti ki.

Holtai Ferenc bemutatja a pénzügyi 
bizottság által letárgyalt vasúti tisztviselők 
fizetési rendezéséről szóló törvényjavaslatot 
és a bizottság erre vonatkozó jelentését, 
melyet kinyomatni, szétosztatni és az osz­
tályok mellőzésével napirendre tűzetni kör.

Elnök: Javasolja, miután azon képvi­
selők közül, akiknek interpellációira a mi­
niszterek válaszolni akarnak, többen még je­
len nincsenek, a Ház a mai ülés napirend­
jét megváltoztatva, előbb a kérvények sor- 
jegyzékét tárgyalják. (Helyeslés,)

Ezután a Ház harmadszori olvasásá­
ban is elfogadta a tegnap letárgyalt apróbb 
törvényjavaslatokat.

, Elnök: Következik a napirend szerint 
a kérvények sorjegyzékének tárgyalása.

Az olasz borvám.
’Batthyányi Tivadar gróf: Azon kontro­

vers kérdéssel foglalkozik, amely a keres- 
kedelmi miniszter és több ellenzéki szónok 
között a tegnapi napon megindult vita fo­
lyamán merült fel, melynek lényege az, 
hogy a kormány nem kötheti magát egy 
Ház határozattal ma még, mikor a borvám 
ügye tárgyalássat! áll egy idegen állam 
kormányával. 0 azokhoz csatlakozik, akik 
utasítani kívánják clove a kormányt, mert 
precedensül áll a vámtarifa törvényjavaslat 
azon dispoziciója, mely a gabona vám okra 
nézve igenis előre megköti a kormány ke­
zét. Az olasz borvám kérdésében meg kell 
kötni a kormány kezét, mert ezáltal meg­
lehet akadályozni, hogy az olasz bor Ma- 

I gyár országra özönöljön és így számtalan 
I család existeneiája menthető lesz. — Hadd 
! lássa különben is Olaszország, hogy meddig 

hajlandó Magyarország a szerződéskötésnél 
menni, illetve melyik az a határ, amelyen 
túl ez a Ház szerződést nem szavazna meg. 
L tekintetben hivatkozik a Ház nagyon sok 
tagjára, akik már korábban kinyilatkoztat­
ták, hogy a szerződést csak akkor szavaz­
zák meg, ha az oly határozmányokat foglal 
majd magában, amelyek az olasz bor be- 
özönlését megakadályozzák. Különösen az 
agrárius képviselőkre érti ezt, akik akár 
nyilatkoznak itt a Házban ebben a kérdés­
ben, akár nem, mert a legutóbbi választás 
alatt már nyilatkoztak, amennyiben gróf 
Károlyi Sándor gönci levele alapján kerül­
tek be a Házba. Ennek a levélnek 5. pontja 
igy szól: „kívánunk hathatós borvámot c3s 
a kedvezményes borvám eltörlését Olasz­
országgal szemben.“ Nincs oka azt hinni, 
hogy azok, akik ezt az elvet vallották, majd 
akkor, mikor az olasz szerződés a Ház elé 
fog kerülni, más álláspontot fognak vallani. 
Szükséges volt ezt elmondani, hogy igy a 
Házon kívül is megtudják, hogy a többség 
soraiban igen sokan vannak olyanok, akik 
elvileg is pcrhorcszkálják a borvám klauzu­
lának meghosszabbítását. Talán ez mégis 
könnyíti a szerződésnek megkötését. Vám- 
háborútól nem fél Olaszországgal szemben, 
mert sokkal nagyobb érdeke van Olaszor­
szágnak ezt elkerülni, mint nekünk és ezen 
állítását statisztikai adatokkal bizonyítja, 
Olaszországnak szóló egyáltalában nem haj­
landó előnyöket a magyar gazdák rovására 
megszavazni és ezért a határozati javasla­
tot elfogadja.

Elnök: Indítványozom, hogy a vitát 
szakítsák meg s adjanak módot a minisz­
tereknek arra, hogy az intcrpellátiókra vá­
laszolhassanak, annál is inkább, mert az 
érdekelt képviselők jelen vannak.

í 'gvon Gábor: Tiltakozik az ellen, hogy 
a tanácskozást félbeszakítsuk a miniszterek 
és a képviselők hanyagsága miatt.

Elnök: Igazolja, hogy a miniszterek 
jelen voltak, hanem a képviselők hiányzot­
tak. Különben a Ház határozta cl, hogy ha

I a képviselők jelen lesznek, a vitát félbe­

szakítjuk s a miniszterek válaszolnak.
Szederkényi Nándor arra kéri a Há­

zat, hogy,, a kérvények lotárgyalását foly­
tassák. 0 úgy tudja, hogy a miniszterek 
nem voltak jelen. (Zaj a jobb oldalon.)

Elnök: Jelenti, hogy folytatják a kér­
vények tárgyalását.

Bernéiül Béla igen fontosnak tartja az 
ügyet, mert tudomása szerint a napokban 
fognak dönteni a kormányok a borvám 
ügyében. Szerinte, ha csak egy kanálnyi 
bort is behoznak Olaszországból, az a ma­
gyar bortermelőknek halála lesz. Attól tart, 
hogy kontingentálni akarják a borbehoza­
talt s bizonyos mennyiségű olaszbort bo- 
csájt a kormány az országba. A behozandó 
mennyiség éppen elég lesz a mi jó hegyi 
boraink meghamisítására s a külföldön a 
magyar bor hitelének teljes tönkretételére.

Tisza István gróf miniszterelnök rö­
viden ismétli a borvám ügyében már gyak­
ran előadott kijelentéseit. Hiba volna kizá­
rólag a vámvédelem utján biztosítani a 
magyar bor értékesítését, hiszen maholnap 
már annyi borunk lesz, hogy a külföldi 
piacokra is kell majd szállítanunk. A kor­
mánynak arról is gondoskodnia kell, hogy 
a borkivitel akadályait elhárítsa. A kor­
mány máris tanujeíét adta annak, hogy a 
borbehozatal ellen védekezik; védekezni 
fog most a tárgyalások megújítása alkal­
mával is, a kezét azonban nem engedi 
megkötni semmiféle határozattal vagy "nyi­
latkozattal már most, az alkudozás előtt. 
Az országnak nagyon fontos közgazdasági 
érdekei miatt szerződést kell kötnünk 
Olaszországgal, de csak jogos érdekeink 
kockáztatása nélkül.

A Ház elfogadja a kérvényi-bizottság 
javaslatát, mely szerint a kérvényeket át­
adják a kormánynak, a borvámkedvezmény 
megszüntetéséről szóló határozati javaslatát 
pedig elvetik.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter 
válaszol ezután Darányi Ferencnek egy 
régi interpellációjára a pincehelyi választá­
son fegyvert használt csendőrök kitünte­
tése ügyében. Ismerteti az esetet.

Elmondta, hogy a csendőrség higgadt­
ságát cl nem vesztve, csak akkor lőtt, mi­
kor már ki nem kerülhette a fegyveres be­
avatkozást s azonnal beszüntette, a mint 
nem volt rá szükség. Darányi a csendőr­
séget meggyanúsította. Ezt visszautasítja s 
konstatálja, hogy a magyar nép előtt a 
csendőrség igenis becsületben áll és elisme­
résünket megérdemli. Kéri a válasz tudo­
másul vételét.

Darányi Ferenc a miniszterrel szem­
ben elmondja a maga információit s konsta­
tálja, hogy a csendőr vérengzést gyerekek 
kődobálása idézte elő. Hosszan elbeszéli a 
történteket.

Megjegyzések jobbról: Elég! Elég!
Rakovszky István : Ez nem tablcdau!
Zboray Miklós: Ebből soha sem eleg,

urak 1
Darányi Ferenc: Kétségbe vonja a 

miniszter adatainak helyességét.
Nyiry Sándor honvédelmi miniszter 

kijelenti, hogy az ő adatai azok a vallomá­
sok, melyeket a tanuk a bíróság előtt val­
lottak.

Udvary Ferenc személyes kérdésben 
szólal fel, azután az elnök felfüggeszti az 
ülést.

Eg’yház és iskola.
A ref. egyház és Debrecen.

Szándékosan nem vettünk részt eddig 
azon nagyarányban megindult eszmeharcban

TCLNAI DÁNIEL^avam^CZW remek
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mely az egyetem ügyében a ref. presbitérium 
es annak vezetői ellen megindult.

„ 1 ^rtózkodásunk oka egyedül azon meg- 
g)OiMasiink volt, s ezt a meggyőződést 
velünk együtt az egyetem leglelkesebb ba­
rátai is osztották, hogy ez ügynek tárgya­
lása, most a küszöbön álló akció ideién 
nem lehet kedvező.

Mióta azonban az ügy már ország­
szerte ismeretessé lett, mi is beleszólunk a 
vitaba es pedig, eddigi álláspontunkhoz hi- 
ven : az egyetem ór város érdekei mellett. 
, .. , , egyetem ügyében eddig megjelent
közlemények elsősorban a dolog jogi olda­
lával foglalkoztak és lőleg az 1898-iki nagy 
adakozási mozgalom kérdését hozzák tisz­
tába.

A közlőit adatok után ez a kérdés cl 
van döntve. Az 1893-iki adakozás nem az 
egyház 50.000 írtjának összehozására tör­
tént s nem is a ref. hívek közt végbement 
házi gyűjtés volt az, hanem egy országos 
mozgalom, mely az egyetem részint meg- 
Ipyö let. Kiss Albert 1892-ben e címen 
-.50,000 frtot mutat ki), részint Debrecen vá­
ros és az egyház által megajánlott (150,000) 
alapjaihoz, a 12 tanárból tervezett bölcsé­
szeti fakultáshoz a nt. Kiss Albert ur által 
készített költségvetés szerint hiányzó 200,000 
irt összehozására irányul.

Ezt kérte a kerület a zsinattól. Erre 
adta ki _ a zsinat felhívását. Ez alapon 
szólították fel a kerületek az egyházakat. 
Ezen a nyomon alakultak az egyházak és 
a társadalom. Ezek közt Debrecen városa 
és társadalma.

,Ismételjük, a dolog jogi oldala teljesen 
tisztázva áll s a Debreceni egyháznak az 
50,00 frtot, vagy annak kamatját meg kell 
fizetnie.

Sok szó esett a kérvényben arról a vi­
szonyról is, melybe a presb. határozat foly­
tán az ev. ref. egyház került a főiskolá­
val s melyet mi is teljesen természetelle­
nesnek és a ref. egyházra végzetesnek 
tartunk.

Mi az egyetem kérdésénél egyedül 
csak Debrecen városa és a magyarság ér­
dekeit nézzük és. ez érdekeket kérjük' nézni 
azoktól, a kiket illet s most első sorban a 
ref. egyház presbitériumától és annak ve­
zetőitől. Egyházunk iránti természetes, tör­
vényes jogi kötelezettségükön felül számol­
tak-e Debrecen város és a magyarság ér­
dekeivel.)

A Magyar Irodalmi Távsula
tegnap este fél 8 órakor tartotta meg év­
záró közgyűlését, melyen Erdei Károly 
elnökölt. Az elnöki jelentés tudomásul vé­
tele után elfogadták a tisztikar lemondását, 
majd megválasztották a szünidei fentartó 
bizottságot.

Szünidei latin tanfolyam. Köz­
ismert dolog, hogy a gimnázium első osz­
tályába menő tanulónak, a latin nyelv mily 
nehézséget okoz. Már pedig a gimnázium­
nak tantermében éppen a latin nyelv az, a 
mire mint bázisra van építve az egész ta­
nítási rendszer. A régebbi időben, midőn 
apáinknak csaknem anyanyelvét képezte az 
akkor még hivatalos latin nyelv, az elemi 
iskolából a gimnáziumba menő tanulóra 
nézve, ez semmi zökkenéssel nem járt. Az 
átmenet egyszerű és természetes volt. A 
nemzeti nyelvnek a tanítási nyelvvé való 
emelése óta egy ür tátong az elemi iskola 
és gimnázium között. Az elemi iskola ön­
állóvá lett, mint a tudomány alap elemeit 
nyújtó intézmény. A gimnázium viszont a 
classious nevelést tűzte zászlójára. A szü­
lőknek sokszor nagy gondot okoz gyerme­
keiknek gimnáziumi pályafutása éppen a 
latin nyelv miatt. E tárgyról már irtunk e
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helyen, a múlt évben is. Érdekelni fogja 
bizonyára a szülőket, hogy e miatti gond­
jaikat eloszlathatják, ha a múlt szünidőben 
létesült és már működött szünidei latin 
tanfolyamra beíratják fiaikat. A tanfolyam 
a \ arga-utcai róni. kath. fiúiskolában nyí­
lik meg július 1-én, a hol a latin irás, ol­
vasás és nyelvtan elemeiből nyernek a ta­
nulók. oktatást. A tanfolyamra már most 
lehet jelentkezni d. e. 8—9-ig a földszinten 
elhelyezett 4. osztályban, mert a tanfolyami 
természete szerint, csak mérsékelt számban 
vehetők föl a tanulók. A tanítás dija igen 
mérsékelt.

Tanító választás az ondódi isko­
lába. Tegnap délelőtt választotta meg a 
debreceni iskolaszék az ondódi iskola taní­
tóját... Erre az állásra — és ez nagyon jel- , 
lemző .— 72. tanító pályázott. A tanító- 
választó gyűlésen Kovács József elnöklete 
alatt jelen voltak Oláh Károly, Jánosi Zol­
tán, Szele György, Kiss Albert, Papp János, 
Fried Emil, dr. Sárváry Gyula, Molnár Fe­
renc, dr. Bacsó Dezső, Kulcsár Endre. So­
mogyi Pál, dr. Varga Elemér. A 72 jelöli 
közül 11 szavazattal Joney Mihály kubai 
ref. tanító választatott meg Farkas Lajos 
bihari tanító 2 szavazata ellenében.

HZH.B1L
Éjjeli post?,.

Öngyilkos matróna.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, június 10.
Hetven éves, ősz main na lett ma reggel 

öngyi kossá. A nagyfokú idegbajával jár 
szenvedéseket nem bírta elviselni. — Néln. 
Lyoni ay GcLérlnek, a Dunagőzhaj zási társ;; 
ság vo t igazgatójának és ~kir. tanácsosun 
özvegye az öngyi kos. Férje halála óta sulyo 
természetű idegbajban szenvedett. Szerető fia . 
a kik közül az egyik dr. Gyomlay Gyula, ; 
tanárképző intézet tanára, az Akadémia tagja 
a másik Gyomlay Kálmán gazdatiszt, lelt. 
gonddal ápolták a betegeket. A betegségéné. 
járó fájdalmak annyira megtörték, hogy az 
utóbbi időben már csak mankóval tudott járni. 
Néhány hét óta aztán elborult az elméje is. 
búskomorságba esett s folyton csak tiz évvel 
ezelőtt meghalt férje után sirt. Dr. Gyomla\ 
Gyula, a meddig tehette, egy pillanatra sein 
hagyta magára anyját. Öt nappal ezo ott azon­
ban a szabadkai főgimnázium érettségi viz.-- 
Adataira miniszteri biztosnak rendűitek ki. 

Nagy aggodalmak között keit útra. Özvegy 
Gyomlay Gcllcrínó keserves zokogás között 
búcsúzott a fiától:

— Sohasem fogjuk mi már édes fiam 
egymást viszontlátni. Ma reggel négy órakor, 
hogyan-hogyan nem, kilopbclzott az Agteieki- 
utca S-ik számú ház második emeletén levő 
lakásai) I a nyílt folyosóra. A gyönge hete" 
asszonynál meglepő erővel keresztül vetette 
magát s vasrácson s lezuhant az udvarra. A 
zuhanásra senki sem lett figyelmes s csak üt 
rakor látta inog a házmester a szerencsétlen 

agg urinő teljesen összeronosolt holdestét. A 
házmester azonnal értesítette az öngyilkosság­
ról a mentőket és a rendőrséget. ~ A mentők 
már o ;ak a beállott halált konstatálhatták, a 
rendőrség pedig táviratilag értesítette a Sza­
badkán időző dr. Gyom ayt, a ki a reggé i 
vonattal azonnal fül is utazott Budapestre. °

Magyszerencsétlenség egy fűrész­
telepen. (Éjjeli expresz tudósítás.) Az Acél 
Károly tulajdonát képező és a Vizafogón 
lévő fűrésztelepen ma éjjel nagy szeren­
csétlenség történt. Auspitz Arnold, harmincöt 
éves munkás éjjeli tizenkét órakor befejezte 
a munkáját s mielőtt elment, a szeszfiirészt 
hajtó dinamó-gép szíját le akarta a kerék­
ről emelni. A gyorsan forgó szíj azonban 
elkapta a szerencsétlen munkást, kitépte a
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1 lábait és a karjait, a törzset pedig borzasztó1 
erővel a falhoz csapta, úgy, hogy a boldog­
talan ember azonnal meghalt. Á tetemet a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték, a 
rendőrség pedig megindította a vizsgálatot, 
hogy terhcl-e valakit a szerencsétlenségért, 
felelősség.

Négy öngyilkos. (Éjjeli express Tu­
dósítás.) Ä mai nap folyamán Budapesten 
négy öngyilkosság történt s egyik esetben 
sem lehetett megállapítani azt, hogy mi 
vitte a szerencsétleneket a halálba. Wess- 
ler Izidor harminchárom éves házaló éjjel 
12 órakor az Erzsóbet-téren egy pádon 
mellbelőtte magát és szörnyet hait. Nagy 
János, harmincnyolc éves tűz Hegé ny reggel 
7 órakor Bethlen-utca 10. szám alatti laká­
sán borotvával átvágta nyakán az ereket 
és elvérzett. Istakovits István, huszonhat 
éves napszámos a Munkácsy-utca 31-ik 
számú lakásán lugkőoldatot ivott. A men­
tők a Rókus-kórházba vitték, a hol rövid 
szenvedés után meghalt. A negyedik ön­
gyilkos kilétét nem tudták megállapítani.
A lánchídon posztóié rendőr reggel hat 
órakor a hid pesti oldaláról egy fiatalom 
bért látott a Dunába ugrani, a ki miesott 
segítségére mehetett volna, elmerült és 
nyomtalanul eltűnt a habokban.

VIDÉK.
A mostoha bűne.

— Saját tudósitónktól. —
Az édes anyai szeretetet a világon nem 

pótolja semmi, ti omoru a sorsa annak a 
gyermek .ek, aki árvasága után mostoha 
vezére jut.

tizirokon is ilyen sorsva kerültek a 
Osöregi gyerekek. Meghalt az édes apjuk, 
aki szép kis vagyont hagyott hátra maga 
illán. Az özvegy asszony azonban nem so­
ráig viselte a gyászfátyolt s mert jómódja 
is csalogatta a legényeket., férjhez ment. 
A lérje azonban ki nem állotta a Osöregi 
gyerekeket, az ő három kis mostoháját s 
mert féltette tőlük a vagyont i.s, elhatározta, 
nog.y mind a három gyermeket elteszi 
láb alól.

A faluban kuruzslással foglalkozó 
.■somiamét bérel to fel, hogy a gyer­
mekeket csalja ki a falu végére, ját­
szók velük s mikor jól kifáradtak, 
adjon nekik mérgezett vizet, tiomlaynó 
zouban elárulta a bűnös tervet az elöljá­

róságnak s a mostoha apát most büni'e- 
nyitő eljárás alá vonták.

A felesége annyira a szivére vette, 
hogy a második férjétől megfosztja a tör­
vény, hogy tegnap reggelre bánatában 
felakasztotta magát.

Egy vak asszony szökése. Szé- 
kelybidról tegnap o vasúton a biharmegyei 
közkórházba akartak szállítani egv Pupo- 
vics Mária nevű vak asszonyt. Székel 
hídon átadták a kalauznak, a ki egy hu 
madosztályu kocsiba ültette a szerencséik' 
teremtést. A gyapolyi állomáson a kai u 
benézett a kocsiba, de Popovics Mária n m 
volt ottan. Az egész vonatot felkutatták, de 
nem találták sehol. A főszolgabírói hivatal 
most elrendelte a megszökött világtalan 
asszony körözését.

Megszökött nagykereskedő. Lippá-
rol írják lapunknak, hogy Jelinek Ignác, a 
Jelinek és Róth cég egyik tagja, a ki ellen 
a helybeli kir. ügyészség vizsgálatot folytat, 
büntetése elől megszökött. A dolog előz­
ménye tudvalevőleg az, hogy Jelinek rak­
tárát 450,000 koronára biztosította és miután 
a raktárból mindent élsz állíttatott, azt fel-

J. lyeiyszertíra a Jígyf-k Mmm, főtér, szem
Ajánlja Harmat arczporát (poudor) mely készítmény üde szint kölcsönöz az arczr.ak s nem rontja az arezbört. Kitűnő illatú, teljesen ártalmat!, 
volta, valamint finomsága által vetekedő bármilyen arcz- vagy msporral. Jól tapad s igoo jól fed. A Harmat ctémo a Harmat szappannal 
használva az areztőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a mofcráuczosodás ól. (Kapható 3 színben: fehér, rózsa erem grinbrn ) Mintadnhn-, p.ud»r á,„ 50 illír. N,p, dob,, í„ 1 kor™. 6, 2 koron., Ajio'j. to.íbbi Wolko.J .ropor.t; Borii"lfÄto (»H . “inb.nl kifÄ 
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(gyújtotta- Jelinek ezért vizsgálati fogságban 
fis volt. A _ szakértők most negyven napi 
munka után beadták szakvéleményüket, 

.melyben minden kétséget kizárólag ‘kimu­
tatják azt, hogy'a cégnek előkészített terve 
volt, ilyen formán becsapni a biztosító inté­
zeteket. Jelinek bizonyára tudomást szerzett 
a szakértő vélemény kcdvezőtienségéről és 
ezért meg is szökött. A másik cégtárs, Róth 
J. súlyosan beteg és alig volt aktiv része 
az egész bűnügyben. A vizsgálat azonban 
ellene is folyik., Jel ineket most köröztetik.

________________________________

mulatságok.
Kirándulás a Bocskay-ligeíbe.

Ä Bocskay-liget árnyas fái vidám úri 
társaság zajától viszhaugzott, mely tegnap 
délután valóságos bucsujáró helylyé avatta 
a kedves helyet. Igazi kis paradicsom ez, 
melyet a nyaraló közönség varázsolt oda, 
hogy találkozó helyévé tegye az úri társa­
ságnak. Kellemes levegő, kitűnő bor, jóizü 
ételek várják ott a kirándulókat, a kik bol­
dogan sétálnak a park árnyas fái közt.

Tegnap délután díszes közönség zarán­
dokolt a Boeskay-Iigetbe, melyet tegnap 
adtak át a forgalomnak. Ä délutáni vonat 
öt személykocsija szállította ki a közönsé­
get a ligetbe, hol a rendezőség cigányzené­
vel várta a kirándulókat. A vendéglő előtti 
tisztáson terített asztalok mellett foglaltak 
helyet, majd kisebb csoportokban megtekin­
tették a telep szépségeit.

A ritka sízcp vendégkoszoru nagy ré­
széi, melyek közt közéletünk nagyjait és 
Hajduhadház tisztviselő karát szép szám­
mal láttuk képviselve, az arany ifjúság ké­
pezte, a kik már a vacsora előtt táncra per­
dültek s fáradhatatlanul járták az utolsó 
vonatig, mely a kirándulókat vissza hozta 
Debrecenbe.

A kirándulásban résztvett hölgyek név­
sorát a következőkben adjuk:

Úrasszonyok: Reviczkyné, Tolnay 
Kornélné, DobiteckySándorné, Fauszt Elekné, 
Lengyel Kámlyné, özv. Laucsekné, Dió­
szegi Józsefire, Gulyás Istvánná, Bocán 
Elemérné, Singláry Gyuláné, Burger Izsóné, 
Simon _ Kálmánné, Berónyi Lajosnó, Vass 
Jánosné, Korfa Gusztáváé," Matesiczky Hu­
gó né, Deseő Kálmánné, Görögh Józsefné, 
Kovács NándSorné, Albert Józsefné, Csűrös 
Ferencnél Hegyi Jánosné, Darvas Izidornó, 
Justh Gézímé, Hadházy Józsefné, Varró 
Főrendié, Csapó Zsigmondné, Csapó Gás- 
párné, Hadhá,zy Bálintné, Veszprémy Ist­
vánná, Bartha Jakab.né, dr. Hadházy Zsig­
mondné, di-. Weisz Akosné, Ruzicska Gyu­
láné, Simon ICárolyné, Kiss Imréné, Tóth 
Istvánná, Zalányi Jánosné, Bakos Kál­
mánná, Ilepkc Oszkárné, özv. Csath Gyu­
láné, Hadházy Miklósné, Fodor Lászlóné, 
Porosz! ay Albertné, Kubinyi Istvánná, 
Krémer Lajosnó, Hergel, Dánielnó, Tóth 
Lajosné, Lőrincsák Lászlóné, Kuthy Béláné, 
Bartha Jakabné, dr. Bruckner Ernőné, 
Emőné, dr. Fáy Márkné, Hódy Béláué stb.

Urlcányok: Faust Marianne, Laucsek 
Mártha és Johanna, Diószegi Gabriella, 
Majerszky Margit és Ella, AÍbor nővérek, 
Zong Juliska, Herényi Gizella, Kuthy Anna, 
Korb Berta, Motcsiczky Steüko és Aranka, 
Görögi Berta és Anna, Kubinyi Mariska és i 
Lila. Lőrincsák Gizella és Böske, Krcmer 
Margit, Dezső Margit, Ella és Irén, Had­
házy Erzsiké, Darvas Erzsiké, Markovits 
Olga, Simon nővérek, Bartha Etelka, Had­
házy Zsuzsika és Esztike, Kiss Erzsiké, 
Ilona, Loós nővérek, Ricsz Vilma, Vajda

Irén, Hegyi nővérek,, Kiss Mariska, Dietz 
Zsuzsika, Zalányi Ágnes, Szabó Erzsiké, 
Hepke Margit, Győrössv Mariska, Kiss 
Zsuzsika és Ilonka, Asbóth Ilona, Szilágyi 
Margit, Somogyi Irén, Jgmándy Erzsiké, 
Csáky Margit, Molnár Ágnes és Margit, 
Hadházy Emma, Erioz nővérek, Páy Lili stb.

A Polgári-kör jimiálisa.
Debrecen, június 13.

A Polgári-kör tegnap este kitünően 
sikerült _ tavaszi mulatságot rendezett a 
Dobos-vigadóban, melyet Debrecen polgári 
fiatalságának színe-virága töltött meg. Ke­
délyes^ igazán fesztelen mulatság volt a 
tegnapi s a kör bálrendezői büszkék lehet­
nek az elért sikerre. Magy ári Kálmán 
csodaszépen játszott s jeles zenekarának 
talpalávalója mellett hajnalig eltartott a 
vidám mulatság. A juniálison megjelent 
Domahidy főispán, Vecsey lm ve főjegyző, 
n kör elnöke, Szele és Jánosi lelkészek s 
közéletünknek több más kitűnősége. A 
rendezőség Antalfy-kószitette ízléses tánc­
renddel is kedveskedett a hölgyeknek.

A jelen volt hölgyek névsora ez:
Asszonyok: Bányai Istvánná, Polgári 

Andrásné, Erdei Petemé, Szathmári Fő­
rendié, Erszény Andrásné, Kovács Fő­
rendié, llácz Gáborné, Tóth Andrásné, 
Vértessy Andrásné, Kiss Mihályné, Tóth 
Józsefné, Polgár Józsefné, Molnár Józsefné, 
Dull Sándorné, Szigeti Gáborné, Oláh Isí- 
vánné, Szuchár Gyuláné, ? Korom Béniá- 
minné, Harsányi Istvármé, Salánki Mihályné, 
Birinyi Imréné, Tiszai Imréné, Újvári Gá­
borné, Bakos Jánosné, Bihari Isvánné, 
Kozma Petemé, László Józsefné, Lipthay 
Józsefné, Bálint Józsefné, Ormós Andrásné, 
Böszörményi Mihályné, Vásári Andrásné, 
Vékony Mihályné, Balogh Ferencné, Mol­
nár Jánosné, Járai Ödönné, Tóth Kál­
mánné, Kovács Ferencné, Molnár Józsefné, 
Balogh Miklósné, Szilágyi Ferencné, Har­
sány! Andrásné, Katona Józsefné, Porcsin 
Sámuelné, Szilágyi Mihályné, Zöld Istvánná. 
Kocsis Lajosné.

Leányok: Bányai Margit, Polgári Ju­
liska, Erdei Juliska, Szathmári Mariska, 
Erszény Erzsiké, Kovács Esztike, Ráez 
Juliska, Tóth Juliska, Kovács Esztike, Vér­
tesi Zsuzsika, Tóth Esztike, Kiss Mariska, 
Tóth Esztike, Kiss Mariska, Tóth Bözsika, 
Polgári Juliska, Polgári Mariska, Molnár 
nővérek, Dull Juliska, Szigeti Esztike, Oláh 
Zsófia, Juhász Rózsi, Korom Rózsi, Har­
sány i Juliska, Salánki Juliska, Molnár Er­
zsiké, Újvári Erzsiké, Bihari nővérek, Ba­
kos Juliska, Kozma Esztike, Posla Erzsiké, 
Kiss Mariska, Mészáros Esztike, Liptai 
Kata, Bálint nővérek, Ormós Mariska, Bö­
szörményi Róza, Vásári Erzsiké, Haján Bo- 
riska, Kacsó Ide, Pap Mariska, Vékony 
Juliska, Molnár Piroska, Tóth Etelka, Tóth 
Róza, Kovács Erzsiké, Horváth Juliska, 
Kovács Juliska, Balogh Rózsika, Szilágyi 
Juliska, Harsányi Mariska, Sarkad! Mariska, 
Szilágyi Juliska, Zöld Róza.

A debreceni ácssegédek szakegy­
lete junius hó 18-án, a Margit-fürdő dísz­
termében saját pénztára javára zártkörű 
táncvigalmat rendez. Belépti dij személyen- 
kint 1 kor. 40 fill., előre váltott jegy 1 kor. 
20 fillér. Jegyek előre válthatók a szakegy­
let helyiségében: Vár-utca 7. szám. Kez­
dete este 8 órakor. Zenész: Benczi Sándor 
zenekara.

A VÁROSKASÁRÓL.
A piacok elhelyezése.

Debrecen város piacát mikor a főtérről 
elhelyezték, minden utcában mozgalom in­
dult meg, hogy a piacot nagyobb utcánként 
decentralizálják. A város vezetősége végre 
ez elől sem zárkózott cl s ilyen irányban 
kísérletezett, puhatolódzott. Hatósági értesí­
tés szerint kiderült pedig rövid pár hónap 
alatt, hogy a piac decentralizálása lehetet­
len, miután az árusok legjobban szeretnek a 
fő piachelyen árulni s meg a nem élelmi 
szereket árulók közül azok, a kiket más 
utcákra helyeztek el, egyre-másra adják 
be a kérvényt, hogy a Csapó-utcában lévő 
főpiachelyiségre helyezze át őket a rend­
őrség.

A nagyerdő alatt megengedte a tanács, 
hogy a Póterfia-utca végén és az erdei 
nyári lakásokban lakók számára a Mavgit- 
fürdö előtt piacot létesítsenek. Erre a helyre 
azonban egyetlen áruló sem jelentkezett. 
Különben is a vidéki kofák, — ha helyhez 
köti őket a hatóság — kijelentették, hogy 
nem fognak Debrecenbe jönni, miután ők 
csak a főpiacon akarnak árulni.

A vidékünk pedig kicsi s a hatóság­
nak nincs módjában valakit valamely kije­
lölt helyre erőszakolni. — Á városi tanács 
tagjai azt tartják, hogy nem az ő 
jóakaratukon múlik a piacok szétosztása, 
hanem az árusokon, a kik nem egyez­
nek, vagy nem akarnak beleegyezni a szét­
osztásba s mind a főpiacon akar árulni. Ha 
akadna is a mellékpiacokra egy-két árus, 
az tetszése szerint emelné az árakat. Á 
hatóság szerint ez az oka annak, hogy az 
uj piacokat nem fogják engedélyezni.

A jog- és pénzügyi bizottság
hétfőn délután 3 és fél órakor a városháza 
nagytermében Vecsey Imre elnöklete alatt 
ülést tart. Tárgyak: 1. A debrecen—pallag 
—nyirbalkány—nagvkállói h. é. vasút ki­
építése. 2. Javaslat a színház átalakítása 
ügyében. 3. A debreceni Kereskedő Társu­
lat kérvénye tégla adományozása iránt.

ülésok a városházán. A derecske 
nagy látni vasúttársaság tegnap Simonfly 
Imre kir. tanácsos elnöklete alatt évi köz­
gyűlést tartott, melyen újból megválasztot­
ták a régi tisztikart. — A debrecen h.-né- 
nási vasúttársaság e hó 29-én d. e. 10 óra­
kor tartja rendes évi közgyűlését a város­
háza nagytermében Simo'nßy Imre kir. 
tanácsos elnöklete alatt.

ÚJDONSÁGOK
* Vasárnapi istentiszteletek. Hol­

nap ref. templomainkban a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet: Nagytem­
plomban Dicső fi József. Kistemplomban 
Uray Sándor. _ Uj templomban K. Tóth Kál­
mán. Ispotály! templomban Szele György. 
Csapókerti imaházban Kovács János. Dél­
előtt 9 órakor a Homokkertben is lesz 
Istentisztelet. — A rém. katli. templomban 
vasárnap jun. 12-ón délelőtt 6 órakor misé­
zik Ruszka Zoltán, 7 órakor Szabó István, 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. 
növendékek részére; 9 órakor az ünnepélyes 
nagy misét dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost-plébános mondja segédlettel; nagy 
mise után Szabó István prédikál; három­
negyed 11 órakor a Svetits-zárda növendé­
kei s az elemi iskolások jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond; fél 12 órakor misézik Pák Emil.

43 forint 25-ig motoronként, valamint mindig a legújabb feke 
fehér és szinos ,,$tenneberg-eelyem“-hen 60 kr-tól 11 frt 35 

meterenkint: sima, csikós, koczkázott, mintázott, damasztokbó
Selyem danrnt 8.1 krtúl 11 frt 8(1 ig 
Selyem Mrs ruhák, riiliáuként 
n 0 frt 00-tői 48 frt 25-ig 
Foulard selyem uyemtatva

611 krtúl 8 frt 70 ig
bórmentve

Háti selyem 60 Írtál 11 frt 35 
Menyasszonyi selyem

60 krtúl II frt 35- 
Blonse-selyem 60 krtúl II frt 35-

-...................o métorenlint,
már vámozva házhoz. — Minták poataforduláv 

Svájcéba kettős postadij.
Heuneber# GK uely<am-gyáro», Zürich.
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Délután fél 3 órakor dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános keresztény ta­
nítást tart; 3 órakor lytania, azután pedig 
rozsatüzér tartatik; 5 órakor a .Jézus Sz. 
Szívó társulatának hónapos ájtatosságát 
végzi dr. Wolafka Nándor v. püspök, prép. 
plébános szt. beszéd, körmenet és lytániá- 
val. Az ágost. liitv. ev. templomban 
cl. e. 3U órakor Malerny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet. — A gör. kath. 
kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt J órakor sz. mise; délután 3 óra­
kor vecsernye, 4 órakor sz. olvasó ájtatosság.

* _ Személyi hir. Dobicezki Sándor 
orsz. képviselő Debrecenben időzik.

* Az OliSHH. debreceni fiókja.
Az OMKE. debreceni és hajdú- 
megyei fiókja, teljesen befejezett 
szervezés után ma délelőtt alakul 
meg hivatalosan. Az alakuló köz­
gyűlést 10 és fél órakor tartják 
meg a Kereskedő Társulat díszter­
mében. A vidéki kereskedők s a 
budapesti^ központ képviselői teg­
nap este érkeztek meg és az Angol 
Királynő fehértermében a helyi 
kereskedelem vezetőivel egy ii t 
ismerkedési estélyt tartottak.

* öecsey Ím e ünnepiére. A pof
pari lövésztársulat tagjai tegnap este ban 
köttet rendeztek uj főlövészmestei'ük, Vecses 
Imre polgármcstei helyettes tiszteletére. Á 
banketten, melyet a lövöldében tartotta 
meg, Domahidy főispánnal élén megjeleni 
a varos és vármegye teljes tisztikara, ezen­
kívül Debrecen legtöbb közéleti kitűnősége. 
A lakomán, mely éjfélig tartott, számos 
meleghangú pohárköszöntőben vitették az 
ünnepeltet.

* Eljegyzés. A debreceni pályaudvari 
posta- és táviró hivatal egyik köztisztelet­
ben álló tisztviselője Butkovics János tiszt 
f- hó 10-én tartotta eljegyzését Zeleznik 
Gyuláné urasszonynyal.

* A debreceni sorozás ered­
ménye. A debreceni 4 napig tartó 
sorozás igen szép eredménynyel 
végződött, amennyiben 784 ember 
közül 444-et vettek be katonának 
Tehát az előállítottaknak közel 60 
százaléka lett katona, ami az utóbbi 
évek sorozási tört netében párat­
lanul áll.

* Népese "éa. Az elmúlt héten 34 fiú. 
11 leány, összesen 45 gye műk szüléiéit. A. 
elhunytak száma 77, természetes apadás te­
hát 32 volt.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Kanál Sándor ev. ref. napszámos Iván 
Zsuzsannával ev. ref., Korsós Imre cv. ref. 
csizmadia mester Nagy Máriával cv. ref., 
Poldesz Richárd izr. máv. mérnök Mihelfy 
Margittal izr., Törő József ev. ref. kőmives 
segéd Fekete Klárával ev. ref., Benedek 
Ábrahám izr. nagykereskedő Váradi Iloná­
val izr., Tamási Dezső cv. ref. kovács se­
géd Mariancsik Juliánnával g. kath., La­
dányi Ferenc ev. ref. kereskedő Balogh 
Irénnel ov. ref. és Fécsii József r. kath. 
hivatalszolga Somogyi Juliánnával ev. ref.

* A mai tornavsrseny. Az ev.
ref. főgimnázium ma rendezendő 
tornavorsenyének műsora. I. rész: 
Ötödik osztály : futás 100 méter, 
távolugrás. Hatodik osztály: futás 
1(X) méter, magasugrás. Hetedik 
osztály: futás 150 méter, magas­
ugrás, korlát-nyújtó (összetett ver­
seny, pontok sz.) Nyolcadik osztály: 
futás 150 méter, hármas távolugrás, 
lcorlát-nyujtó (összetett verseny.)
II. Rész: Hetedik és nyolcadik osz­
tály egymással: sulydobás és rud-
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ugrás (összetett verseny, pontok sz.) 
Mindenik verseny egyéni s min­
denikre 1 drb. ezüst és í drb. bronz 
érem van kitűzve. A verseny a 
kollégium udvarán folyik le. Elő­
zőleg tornavizsgálat lesz, melyhez 
a zenét az ifjúsági zenekar szol­
gáltatja s melyben az osztályok az 
ezüst kürt alatt fognak felvonulni. 
A tornavizsgálat kezdete pontban 
3 órakor. Mindkettő nyilvános lesz, 
hölgyek részére ülőhelyek is lesz­
nek fenntartva. A közönség men­
jen el és nézze meg ifjaink testi 
ügyességét, kik a tavaly rendezett 
nagy tornaversenyből 40-nél több 
intézet ifjúsága közül elsőnek ke­
rültek ki.

* Eljegyzés. Bicskei Sándor, Pongrác/ 
Géza papíráru gyári raktárának képviselője, 
eljegyezte Simon Kálmán városi tisztviselő 
müveit és kedves leányát írónkét.

* A téglagyári sztrájk megszűnt.
Ä debreceni téglagyári munkások sztrájkja 
— mint ez előrelátható volt, — nem hozta 
mug a munkásoknak a kívánt eredményt. 
.1 debreceni városi körkemencében már 
éget is ért. A munkások megelégedtek 

azzal az _ engedménynyel, a mely 1Ö szá­
zalék drágasági pótlékot állapit meg a deb­
receni körkemence és téglagyári munkások 
számára. Tegnap művezetőjükkel be is je­
lentették Király Gyula gazdasági tanácsos­
nál, hogy hétfőn újra megkezdik a munkát, 
valószínű, hogy hétfőn a többi gyárakban 
is véget ér a sztrájk.

* Hagy Győző dandárparancs- 
aok állapota. Honvédségünk e ki­
váló ezredese, a ki 3 hét előtt lóról 
való leesés következtében súlyos
érülést szenvedett, állandóan a 

legjelesebb katonai és polgári or­
vosok gondozása alatt van. Na­
ponta meglátogatják a súlyos be­
teget dr. Lengyel főtörzsorvos, dr. 
Bruckner Ernő mütőorvos, dr. Csi­
kós Sándor kórházi sebész és dr. 
Brief ezredorvos, a kik ma elha­
tározták, hogy a csipőiziiletben 
csekélynek látszó, de mégis nagy- 
jelentőséggel bíró csonttörést szen­
vedett ezredesnek egy általuk 
konstruált járógépet fognak ké­
szíttetni. E célból a közszeretetnek 
örvendő dandárparancsnok, neje és 
inasa kíséretében hétfőn éjjel a fő­
városba utazik s ott fog tartóz­
kodni, mig egyik sebészi műsze­
rész a járógépet elkészíti. Ezzel a 
derék ezredes fentjárhat, mig 8—10 
hét múlva a gyógyulás bekövet­
kezik.

* Közgyűlés. Az ipartestület elnök­
sége e helyen is felkéri az iparos ifjakat, 
hogy az ön képző körnek ma délután 3 óra­
kor kezdődő közgyűlésén teljes számmal 
vegyenek részt.

* Jókai-emlókünnep. A főiskola 
tanárkara és ifjúsága holnap délelőtt tiz 
órakor Jókai-emlékünncpet rendez a dísz­
teremben. A műsor elején s végén a kántus 
énekel, közben Kulcsár Endre irodalom­
történettanár mond omlókbuszédet s Jakab 
Lajos hittanhallgató szaval. Az ünnepre 
belepő dij nincs, s az igazgatóság minden­
kit szívesen lát.

* A cirkusz első előadása. Széchényi 
utca végén felállított cirkuszban Schmiedt 
társulata tegnap este kezdte meg előadásait.
A közönség zsúfolásig megtöltötte a helyi­
séget s a változatos, jó részben érdekes 
miisorszámok alatt kellemesen telt az idő. 
Az első előadást tetszéssel fogadták, a ké­
sőbbiekről lesz alkalmunk részletesebben is 
beszámolni

* A debreceeni gyorsirók'díadala.
Az eperjesi szabatos vitairási versenyen aJ 
második dijat Kemény Ferenc nyerte el: 
Debrecenből. Dijakat nyertek még Órás. 
Géza és Nagy Imre ref. főgimnáziumi 
tanulók.

* A tanári kör évzáró gyűlése.
Rendkívül népes gyűlésben zárta be f. évii 
működését a debreceni kerületi tanári kör. 
A gyűlésen Dóczi Imre középiskolai fel­
ügyelő elnökölt s a tagok sorában a hely­
beli iskolák tanárain kívül megjelentek még 
vidéki tagok is Nyíregyházáról és Böször­
ményből. A napirend főtárgya volt Fazekas 
Sándor állami reáliskolai igazgató felolva­
sása, aki a szülei értekezletekről tartott elő­
adást. Ezt az uj intézményt a budapesti 
gyakorló gymnasium igyekszik meghonosí­
tani azzal a célzattal, hogy a család és 

I iskola közelebbről érintkezzek egymással, 
hogy a tanárok és szülék ismerjék meg 
jobban egymást és sikeresebben oldják meg 
a rajok váró feladatokat. A kör elismerést 
szavazott az előadónak, majd meghallgatta 
a pénztári számadást és a titkár évi jelen­
tését, végül köszönetét mondott a tisztikar­
nak a körnek vezetéséért.

* Az adózók érdekében. Az
1903. évre megállapított III. oszt. 
kér. adó kivetési lajstromok 8 napi 
közszemlére a városházánál adó­
kivető szobában f. óv junius 12-től 
20-ig bezárólag kitéve vannak oly 
figyelmeztetéssel, hogy az azokban 
kivetett általános jövedelmi pótadó 
és az országos betegápolási pót­
adó ellen azon adózók, kik a jel­
zett adónemekkel már a múlt év­
ben megvoltak róva, a lajstrom 
kitételét követő 15 nap alatt' azon 
adózók pedig kik első Ízben van­
nak ilynemű adóval megróva, az 
adótartozásnak az adókünyvecs- 
kébe történt bejegyzését követő 15 
nap alatt felebbezhetnek. A városi 
adóügyosztály.

* Pályásat állatorvosi állásra.
Nádudvaron egy állatorvosi állás megürese­
dett 1000 korona évi fizetéssel stb. Pályá­
zatok a megyeházához adandók be, hol bő­
vebb felvilágosítás is nyerhető.

* Elmaradt külföldi utazás. Az ev.
ref. egyház konventi gyűlése pár nappal 
ezelőtt egyhangú határozattal megorősitette 
elnökségének azt az intézkedését, mely en- 
gemet egyházam egyik képviselője gyanánt 
Liverpoolban küldött az Egyetemes Presby- 
terianus Szövetkezet gyűlésére. így tehát 
most már abszolút jogosultságom van el­
indulni a nagy útra. Sok jó barátom cs 
ismerősöm érdeklődvén e küldetésem iránt, 
tudatnom kell velők itt a nyilvánosság 
előtt, hogy közbejött, s teljesen es tökélete­
sen rajtam, egyéni vagy családi körülmé­
nyeimen kívül fekvő ok miatt utazásomról 
le kellett tennem. Nincs semmi okom tit­
kolni, hogy rendkívül nagyon sajnálom 
szép küldetésem s ahhoz kötött terveim 
megsemmisülését. Debrecen, 1904. jun. 11. 
Csiky Lajos.

* Az iparos ifjak önképző egyesü­
letének évi rendes közgyűlése ma lesz 
megtartva a Simonffy-utca 1. szám alatti 
helyiségében, délután 3 órakor. Melyre a 
tagok mennél számosabb megjelenését kéri 
az elnökség.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi
hivatalhoz tegnap a következő halálozáso­
kat jelentették be : Dnncsi Etelka ev. ref- 
28 napos, Móré József cv. ref. 7 hónapos, 
Tóth Zsuzsanna cv. ref. 5 hónapos, özv. 
Portörő Bálintnó cv. ref. 87 éves.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási mű­
terme Piao-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház„ 
Álllandó fénykópkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.
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* Päxmai ibolya szappan rendkivül 
Scöeraes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arcbőrü egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egy darab ára 80 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth '.Béla, 
Mihalovits J., Mnraközy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek­
nél, Káhiai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsck Kornél. Márton Gyula, Bcnváts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlóssy Lajos, Meníze Henrik kereskedőknél.

* Összehajtható gummi fürdőká­
dak Mentznénél.

* Némethi József fényképész mű­
terme vasárnap és ünnepnap is egész estig 
nyitva.

* Fényképészeti készülékek mű­
kedvelőknek. Mindazoknak, a kik a fénykéné-

szeti eszközök, különlegességek áruházát, a 
melynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen 
küld el bérmentve a cég.

* Valódi Panama kalap 2 frt 50
Fekaténél.

* Prágai sonka, ©raham-kenyér
naponta friss kapható Tóth Kálmán esemege- 
üzletében.

* Befőtkötözéshez legfinomabb an­
gol pergament (hólyag) papit- ivekben 100 
ivenként 3 koronától ti koronáig. Gazdasz- 
szonyoknak legalkalmasabb felvágva 100 
drb dobozban legjobb minőség 70 és 80 
fillérért kapható Fongrácz Géza papírgyári 
raktárában Debrecen. Ugyanott Schoenfcld- 
féle olajfestékek, ecsetek, vásznak legjutá 
jnyosabb árakban.

* idényből kimaradt 100 drb színes 
női napernyő, melyeknek ezelőtt 6—9 kor. 
volt darabja, most 3 koronáért szerezhető 
be Bartha Kálmán főtéri tizeidében, gyer­
mek tricok és nyári keztyük rémolcsón 
kaphatók.

* Fürdőkbe és nyaralni utazó
közönség figyelmét felhívjuk rendkívüli 
olcsó utazási cikkeinkre, kézitáskák, kézi- 
koíTerek, láda-bőröndök, utazó-kosarak, 
plaid szijjak. Toalett cikkek, női vászon 
cipő 70 kr. Férfi 90 kr. Fegyházban kötőt: 
női és férfi harisnyák 18—20 és 25 kr. 
Gyermek patent harisnyák fekete és színes, 
színtartó 15 krtól. Gyermek fél harisnyák. 
Fi torna sapkák 25 krtól. Torna ingek 35 
krtól. Reál és polgári iskolai torna-ingek 
60 kr. Divatos női nyári keztyük, egész és 
lél 18 krtól. Legújabb női övék 35 krtól 
és számtalan szebbnél-szebb divatcikkek 
Fisch Testvérek bazár-üzletében. Főtér, 
Hungária-kávéházzal szemben.

* Iglófüred gyógyfürdő mellékletét 
olvasóink szives figyelmébe ajánljuk. Ezen 
fürdőhely tiszta, ozondus levegője a hirte­
len hőmérsékleti változásoktól ment éghaj­
lata miatt, a magas Tátra közvetlen tövé­
ben fekvő fürdőknél sokkal enyhébb éghaj­
latú s ezért valamint védett fekvése, ritka 
szépségű árnyékos fenyvesei és olcsóbb árai 
folytán nagyon ajánlatos nemcsak üdülők 
és kirándulók részére, hanem betegeknek és 
lábadozóknak is, kiknek felépülését uj és 
valóban modern berendezésű gyógy eszközök 
nagyban elősegítik és biztosítják.

* Háztulajdonos, földbirtokos urak 
lakóimét kérem, kik ingatlanukon levő ma­
gas kamatú kölesedéit olcsó, törlesztéses 
kölcsönre óhajtanák kicserélni. Uj kölcsö­
nöket a legrövidebb idő alatt s legolcsóbb 
helyről szerzek. Mivel az ingatlant költség 
kímélés szempontjából előzetesen, díjtala­
nul szoktam megbecsülni, a meghívásra 
elegendő 6 filléres bélyegü levél Rácz Béla 
bankbizományos címére Debrecen, Csapó- 
"titce 12. szám.

kérvényét kiadták a kormánynak. Az ön­
álló vámterületre vonatkozólag Ilievonymi 
Károly kereskedelmi miniszter kijelenti, 
hogy az Ausztriától való gazdasági külön­
válást lehetetlennek tartja s azt igyekszik 
bizonyítani, hogy Ausztriával való közös­
ségünk dacára megfelelő iparunk van. A 
vitát hétfőn folytatni fogják.*

Az Ugrón-párt megalakulása.
Budapest, junius 11. Apponyi 

Albert gróf ina reggel Budapestre 
érkezett s a Hungáriában tanács­
kozásra gyűltek be a disszidensele­
kéi. Előadta jászberényi beszédé­
nek főbb pontjait s elhatározták, 
hogy a régi nemzeti pártot újra 
megalakítják. A párt elnöke Guli­
ner Gyula államtitkár lesz.

Ä bikaviadal.
Budapest, junius 11. A mai bikaviadal 

nem elégítette ki a közönség óhajtásait, a 
melyeket a mesésen felemelt helyárak indo­
kolttá tettek. Pedig vér is folyt s egy toreador 
megsebesült a lábán. A viadal lefolyása 
azonban érdekesség tekintetében nem felelt 
meg a várakozásoknak. A bikaviadalon az 
egyik bika Grass viadort földhöz vágta. A 
közönség orditozásában a bikát ütni kezdte. 
Szerencsére a viador apróbb sérülésekkel 
kiszabadult, mig a másik bika a főtoreadort, 
Pouly mestert lábán megszűrt a. A mentők 
elvitték, a közönség pedig nagy izgalom 
közt távozott.

Ä keleti háború.
London. junius 12. Kuroki hét­

főn négy hadoszlopot kiküldött 
Liajung felé, hogy helyreállítsa az 
oroszok által fenyegetett összeköt­
tetést Oku hadseregével. A csapa­
tok megszállták Szajnáéit, az oro­
szokat elkergették. Huszonhárom 
orosz elesett és fogságba került, a 
japánok 3 halottat és 24 sebesültet 
vesztettek. Kuroki egész hadserege 
előnyomul s megkezdte az offen- 
zivát. _______
TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Weiss Dávid szabadlábon.
Megírtuk, hogy Hoffmann vizsgáló 
bíró letartóztatta s vizsgálati fog­
ságba helyezte Weisz Dávid püs­
pökladányi kereskedőt s e végzést 
a vádtanács is jóváhagyta. Dr. 
Kardos Samu ügyvéd Weisz kép­
viseletében tegnap 10,000 koronát 
helyezett bírói letétbe, mire Hoff­
mann vizsgálóbíró Weisz Dávidot 
szabadlábra helyezte.

§ Gondnokság1. A debreceni kir. tör­
vényszék Zsely Imre ű eb vécén i lakost elme- 
betegség miatt gond . i-:ság alá helyezte.

TAVASZ
—és nyári idényre

érkezett mosó áru újdonságaimat, u. ni. Cos- 
manosi duckesse szaténok, francia kartonok 
és batistok, pikék, áttüzött fehér ajour és 
hímzett batistok, fin ruhákra való cérna szö­
vetek, első rendű minőségű cérna-fonal, ereás 
és rumburgi vásznak, Schroll-félo chiffonok 
csikós-jegyű havasi vásznak, csipkefüggönyök’ 
ágy- és asztalterítők, saját készittetésii pap-’ 
lanok, harisnyák, keztyük és minden nemű 
rövidáruk raktárát olcsó, szabott áraF mellett 

ajánlja teljes tisztelettel

lm
Vágó Ab dor-fé!e üslet

Főtér,
a nagytőzsde mellett. @

Eladó gőzmalom
Haj duBzoboazlóa.

Fekete Jés örökösei iulsj'hít
képező, a vasúti állomás mellett lévő

6 járatú jó forgalmú gázmalom liszt 
eladással egybekötve

örök áron eladó.
Értekezhetni JegDá Sándorral gőzmalomban.

s
Van szerencsém tudatni a n. é. 

közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent -Annái szőlőtelepének

„asztali-bor“
termését megszereztem és azt literen- 

{ként 30 krajezárért árusítom.
Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borokból.
Tisztelettel

layer Jenő.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 12. A Házban szünet 
után az állami tisztviselők fizetésemelési

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kiatemplombazár.

Raktárra érkeztek:
Francaim, batist.

Zephyr. Mosó grenadin. 
Angol ruha-vásznak. 

Hímzett és áttört batist.
Mosó kretonok.

Óriási választék!

Úri lakás.
Városi bérházban 3 utczai, 

elő, fürdő, cselédszoba, gáz és 
vízvezetékkel augusztus else­
jére átadó. Évi bér 400 forint. 
Simonfiy-utcza 2|c. II. emelet.

Ugyanott elegáns

gázcsillárok
eladók:.
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Ne az osztrák hanem a 
magyar kósz;tiné>.y t párto juk !

Kitűnő bedörzsölőszer
Lovaknak

a Szentmihályi-féle
íí 

99

P_E B HB ÖSEmUJS Ä G.

erősítő-folyadék
(Restitutions-fluid)

A m. kir. földművelés­
ügyi minisztérium 

31289 —1903. sz. ren- 
Versenylovaknak deleiével engedélyezve. 

j e ni>gy baj á< alatt levő állatok iz- 
I mainak fotvtonos jó karban tartása 
nélkü öihetetlen. Minden esetben kitűnő 
hatású, ahol a fáradt és beteg állatnak 

I erősítő vagy gyógyító bedör/sölésre van 
szüksége. — Kapható minden gyógyszertár- L 
ban, Budapesten l őrök József gyógyszer- *

I tárában és Kochmeister Frigyes gyógy- 
i füszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák 
I szövetkezetében. — Debrecenben főraktár 

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában.
I Készíti: Szerrm hály Gyula gyógyszerész 

i Ára 2 kor 40 fii. — Balaton-Boglár.

---------------------- .aj
közvetítők *a f egtíagyhbhídűf-; 
oretió'és legelőnyösebb £eD 
tételek mellett, katonatisz­
teknek, állami, megyei,. 
rosi és magántisztvigtiMmel^' 
továbbá tanítók és papoknak,' 
is, fizetés és nyugdíj el(K

„ ,, _ , ... ... . „ . jegyzésre, 20 évi törlorztéa!
mellett, 7 nz.ázalékra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparagoknak és minden hitelképes 
egyének 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy */4 évi törlesztésre, konvertálok birtok 
és házkolcsonoket 10—65 évi előnyös törlesztéssel vagy felcserélem azokat 4 százalékos kölcsönre^

Eadó Mihály, íanklizományos Budapest,
Szövetség-utcza 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

Fris árak, — olcsó árak, ==
figyelmes kiszolgálás

Két lohuzó cséplőgépk J A
zsákoló és tisztitó készü­
lékkel ellátva telj 'sen uj,
S Két hordó finom “ 

Baku gép olaj
minden elfogadható árért eladó 

elköltözés végett,

Rákócai-ntcza 34-ík sz.

SäffiK
KONTSEK GÉZA

FJÜK üzlete

»•.ApiP * wtu

«r I

r ikm;FWUVÁftVK mkfAFNr M4C

WÜRZ
CSAPQ. UTQZA>

lül®

■.ia,'

’■i&íilKrlJkulmm

ha női ruha szövetekre zSlí 50£s ruha batisztokra
az az bárminemű rŐíÖS- és rövidáru C -ikkokre ggfiksége van nézze meg a

JME^ra.ci^!k: _Á_l"uJb.áLöa.t Ranunkel-ház Piacz-utcza 19-ik szám, ahol
minden öles » é* semmi sem d*ága.

"ilT'leti elvem: „Élni és éln.1 trag-yni“..

eu

KOMAROMI M.
rt ü-h^ngs etké^itö és kere kedi

József k r. h -u. 2., Bika szálloda melleit

Mindenféle hangszerek pazar választékban. Czimbalom 
vételnél teljes kioktatásig díjtalan tanítás. Kérem a t. zene­
kedvelő közönséget üzletem megtekintésére, mivel ugyan 
nem mondom magam gyárosnak, mert nem vagyok gyáros, 
hogy azzal hódítsak, de műhely-telepem van és több em­
berekkel rendelkezem, ahol uj hangszerek és javítások 
eszközöltetnek.

Czimbalom-műhelyem Simonífy-utcza 40. szám alatt, 
hol jelenleg is 16 drb czimbalom készül, bárki megtekint­
heti. Azonban mindenféle hangszerek készítését és javítását 
művésziesen eszközlöm, nem teszek úgy, hogy folvállslom 
és másnak »dom csinálni, vagy Budapestre küldöm, hanem 
itt készül helyben és sokkal olcsóbb.
Beszélő gép és hangszerekből is nagy választék. 
=2 Régi hangszert veszek és be cserélek. =:

Zongora hangolást vidéken is.

Elismerő cvelek
zongora művészektől,

kitűnő hangolásomért.
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Apró hirdetések.
iZLewelesés.

„TÜNDÉR“ levele vari.
„KAPITÁNY“ levele van.

„DISCRET“ levele van.
„AVANTI“ levele van.

INTELLIGENS 30 éves ember, magános 
társaságában szórakozást keros. Leve 
„Diskrét“ jelige alatt a kiadóba kéretnek.

FELESÉGÜL VESZEM kor- és vallásra való

lelő hivatali állást kieszközöl. Informáczió- 
val szolgál MEGBÍZOTTAM: Mikecz F 
ur minden nap délután hat órától — nyol­
cáig Arany János-ufc .a 15. udvari lakosz­
tály. Egyidejűleg félköreinek mindnyájan, 
hogy a Várady Béla ur czimére űrnaptól fogva 
feladott „Kálváry Barna végzett jogász“ je­
ligéjű összes ajánlott leveleket — miután 
azokból egy sem érkezett hozzám — sürgő­
sen megreklamálni s a reklamáczió eredmé­
nyét magával a postai feladó vovónynyel 
együtt megbízottam : Mikecz Péter úrral oly 
módon szíveskedjenek közölni, hogy min­
denki, bizton saját vevényét kaphassa vissza. 
Kölcsönös titoktartás szigorúan, becsületbeli 
ügy-

Ajánlat»
BORSY-íóle pometofű-ezukor, köhögésnél a leg­

jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

A F'ŐPOSTA mellett levő hentes üzlethelyiség 
kiadó. Értekezhetni Rózsa Lajosnál Kis- 
tcmplom-tér.

HAJÁPOLÓ és festőszerek, [fodrász kellékek, 
borotválkozó krémek, illatszerek, pipere- 
czikkek és mosószappanok jutányos árban 
beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a 
Bika szálloda mellett.

PEMETEFŰ maláta és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdajában.

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal 
kiadó. Erzsébet-ut 22. sz.

KITŰNŐ minőségű törmelék csokoládé 1 kgr. 
1 frt. kapható Lusztig és Bán, fűszer nagy- 
kereskedésében. Simónffy-utcza (városi bér- 

__hfc).__________________________________
A PÉTERFIA-U. 14. sz. a. háznál egy alkov- 

rds nagy szoba és két egymásba nyíló szoba 
bútorral vagy anélkül kiadó.

NÉGY szobás lakás azonnal kiadó. Csokonai- 
uteza 13. sz.

JO forgalmú kenyér sütöde kiadó, augusztus 
1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Vígkedvű 
Mibály-utcza 6. szám.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási 
nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy keres­
kedésében. Városház-utcza.

MEG EREDT a firneisz forrás 1 kgr. 30 kr. 
Varga Károly füszerkercskedésében. Saléí- 
rom-uteza 2. szám.

AKACZMEZ, friss pergetésü, kilónként 60 kr. 
kapható G. Szabó Kálmán méhészetében, 
Kórház-u. 1. sz.

PAPLANOKAT és maíráczokat legszebb és 
legjobb kivitelben készít Matolcsy Lajos 
Kosuth-utcza 22. sz.

ŰRI házakhoz ajánlkozik egy ügyes nő varrni, 
bármely igénynek megfelel. Burgondia-u. 
20. szám.

KIADÓ 2 bolt lakással vagy a nélkül, nagy 
forgalmú helyen: Bocskay-tér 1.

SZALON garnitúra behúzását, díványok, mat- 
ráczok elkészítését, átalakítását, jutányosán 
vállalom. Jámbor Zsigmond, kárpitos. Csillag- 
utcza 19. szám.

BÚTOROZOTT szoba magános 
kiadó. Nyomtató-u. 6. sz.

ur részére

szobás ujház, szőlő és £ 
eladó. Czim a kiadóban. sürgő

UJSZEPESEN 73 katasztrális hold fekete föld

EGY uiczai a/.óba, ko >yha, fatartóval kiadó. — 
Timár-utcza 11. szám.

I£e?eslet»
1 SZŐLŐK FIGYELMÉBE! 3—4 középiskolát 
j végzett jó házból való fiú tanulóul felvétetik 
- a László Albert ős Társa-féle könyvkeres­

kedésben. Debreczenbeu.
GYAKORLOTT varroleáuy felvétetik azonnali 

belépésre Darabos-u. 25.
VARRÓLEÁNYOK felvétetnek Rozsa Lajos 

női divatüzletében.
EGY lovas kocsi kenyér szállításhoz kereste- 

telik. Morgo-u. 9. ez.

ÜGYVÉDJELÖLT, doctor juris református, 
nőtlen közeli városban augusztus 1-re alkal­
mazást nyerhet.. Bővebb íelvilágositast nyújt 
Nagy Lajos Mester-utcza 7. sz.

HÁZAT veszek Piacz-utozán vagy közelében. I 
Ajánlatot E. B. S. postrestante kérek.

VARRÓ és tanuló lányok felvétetnek, Koesuth- 
i utcza 55. szám.

(JZIPŐ szakmába ügyes fiatal segéd kereste­
tik. Ajánlatokat a kiadóba.

NÉMET-BONNE Bielitzből (Szilézia) koros ál- | 
lást helyben, várni, hímezni tud. Tudako­
zódhatni Tarai Farkas elhelyező irodájában, 
Debreczen, Miklós-u. 8. sz.

JÓ FORGALMÚ lüszoriizlct átvételre kerestetik, 
ajánlatot „Vevő“ jelgére a kiadóhivatalba 
kérek.

EGY jó családból való, 3 — 4 középiskolát vég­
zett fiú tanulóul felvétetik Csathy Ferenc 
könyvkereskedésében. Egyháztér 2.

LAKATOS és diszmü fényező tanonezok fel- 
vététnek. Piacz-utcza 83. sz.

KEVÉSBÉ használt jó karban levő bor vagy 
szesz szivattyú teljesen fölszerelve, megvé­
telre kerestetik. Hatvan-u. 10. sz.

Eladás,

ELADÓ briliáns gyűrű, 2000 korona volt, 
1500 koronáért Végh Lajosnál Csapó-u. 12.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám
2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczen! első takarékpénztár titkárja.

ELADÓ ondódi föld, fél nyilas kitűnő szántó­
föld Kádár difiidben eladó. Értekezhetni Si- 
monífy-utcza 57. szám alatt.

ELADÓ egy kisebbszerii ház jutányosán, ut­
azóra bolt ajtóval. Csillag-utcza 19. sz.

ELADÓ az Ujkertben 800 négyszögöl szőlő­
termés ez évre eladó. Péterfia-u. 23. sz.

CSOMAGOLÓ lányok a szappan gyárba fölvé­
tetnek. Kölsö-vásártér 3. szám.

9 és egynegyed nyilas szepesi föld eladó. 
Ajtó-utcza 8. sz.

EGY fodrász üzlet más vállalat végett 200 
forintért eladó. Czim a kiadóban.

A VAGONGYÁR közelébe a vámospércsi út­
félen, igen szép helyen, egy darab löld ház 
helynek eladó. Értekezhetni Nnp-utcza 11. 
szám alatt.

ELADÓ egy . adómentes ház, törlesztésre is 
olcsóért. Értékezhetni Czegléd-u. 11.

HONVÉD-ulcza 8. számú ház eladó. Értekez­
hetni ugyanott.

TIZENHÁROM hold ujföld, fekete homok a 
vágóhíd háta megett eladó. — Értekezhetni 
Nagy Gusztáv ügyvédnél, Csapó-u. 22. sz.

EGY^zápon daloló és katonazenót játszó fonog­
ráf eladó. M gtekiüthöiő Meszena-uicza 18.

'OI kerékpár olcsón eladó. Szóchonyi-u. 50. sz
SES1A KE RT E E N a Nagyerdő mellett ovv 

jó karban lövő szőlő nyaralóval eladó.’ Czim 
a kiadóban.

talosnak és kerékgyártónak is megfelel 
V arga-uteza 15. szám.

Szőnyegek,
“ CSIPKE-FÜGGÖNYÖK,=1 

Bütorsziövetelc 
DÍVÁN-T a k ab ó k,

STÓROK

Imi- k plfiss-filggiijók,
Linóleum és Bőrvászon 

===== kocsi-takarók — 
a legnagyobb választékban 1 

kaphatók.
AZ

BJUS díifJ] 
DEBRECZEN, 

Kossuth-uteza 11. szám.
mmmm

Ki festéket, flrnerst, lakkot, 
kve st, cnyvet, farnivt göv-

’ásRroljon a még eddig nem léteiéit 
I árakban.

Tisztelettel

Neumann Nándor,
Hatvan-u. 5., Biguió ház. Telefon 205.

Menyes'voiiyi kelengyék é» aján­
déktárgyak nagyi-aktíva.

____ ______  utcza 46. szám.
Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városhá

nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangn gyárakból, 

szabadalmazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagylaitgépoket.

Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket. 
Tükrözőit kerti golyókat, 

Sodrony borítékot
6» szabadalmazott

legjobb befőző üvegeket,
a legnagyobb választékban és 

legjulányosabb árak mellett a jeni:

üveg, porczefilán, lámpa, háztar­
tási és diszaruk nagykereskedése

Debreczen, Piacx-u. 57.
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Vendéglői és kávéházi 
szerelések.

z koresztópiilet) a Debreczoai Újság körforgógépón.

fel-


